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SLOVO STAROSTY A MÍSTOSTAROSTY

Vážení sousedé,
čas neúprosně letí a my stojíme na prahu nového roku. 

Konec toho končícího je tradičně dobou bilancování, kdy se 
ohlížíme za uplynulými měsíci a hodnotíme, co se nám po-
dařilo. U nás v obci se povedlo zrealizovat několik velkých  
i malých akcí. Zažili jsme spousty společenských setkání, jako 
jsou tradiční setkání pod Ušátkem nebo na sále v restauraci. 
Navštívil nás cirkus a divadlo. Dokončili jsme projekty, kte-
ré posouvají kvalitu života vpřed, což byla třeba rekonstruk-
ce komunikace v Nové Vsi, rekonstrukce a zastřešení terasy 
obecní restaurace a mnoho dalších. Všechny tyto kroky by ne-
byly možné bez vaší podpory, trpělivosti a aktivního přístupu 
k dění v obci. Děkujeme vám za to!

Rok, který je před námi, bude rokem pro obec důležitým. 
Na podzim se uskuteční komunální volby, které rozhodnou  
o jejím budoucím směřování v dalších čtyřech letech. Budou 
to volby, v nichž se rozhodne, kdo a s jakou vizí bude vést naši 
obec, spravovat její majetek a pečovat o naše společné zájmy.

Právě proto bychom vás chtěli všechny, kterým leží rozvoj 
a budoucnost naší obce na srdci, vyzvat: Přidejte se k nám! 
Kandidujte!

Místo v zastupitelstvu není jen čest, ale především příleži-
tost reálně ovlivňovat chod věcí. Je to šance přetavit své nápa-
dy, zkušenosti a energii do konkrétních projektů a rozhodnutí, 
která zlepší život nás všech. Nezůstávejte stranou s pocitem, 
že „to někdo udělá za vás“. Obecní politika by neměla být jen 
o starostovi. Je to týmová práce, kde záleží na každém názoru 
a každé pomoci. Pokud máte zájem o kandidaturu, neváhej-
te se na nás obrátit, rádi vám poskytneme bližší informace  
o volebním procesu.

Přejeme vám krásné prožití nadcházejících svátků, mno-
ho zdraví, štěstí a elánu do nového roku 2026 a těšíme se na 
aktivní spolupráci při rozvoji naší obce.

 S úctou

Jan Musil a Martin Drbohlav

Jan Musil
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Opravy silnice v Nové Vsi dokončeny
S potěšením oznamujeme, že 
plánované práce na opravě po-
vrchu vozovky v Nové Vsi jsou 
úspěšně u konce! Jak jsme vás 
informovali v minulém vydání 
zpravodaje, cílem této staveb-
ní akce bylo nejen zlepšit stav 
komunikace, ale především 
zajistit efektivnější odvod deš-
ťové vody. Vše se podařilo dle 
plánu a v některých ohledech 
výsledek dokonce předčil oče-
kávání. 

V rámci projektu byly pro-
vedeny úpravy vpustí dešťové 
kanalizace u kapličky a u by-
tovky a byla vyčištěna značně 
zanesená část kanalizace, což 
zajistí lepší odtok vody při pří-
valových deštích. Dále bylo bě-
hem prací zjištěno, že je nutné 
vyměnit více uzávěrů na vodo-
vodním řadu, než se původně 
předpokládalo – celkově jich 
bylo vyměněno jedenáct, čímž 
se zásadně zvýšila spolehlivost 
a ovladatelnost řadu. Původ-
ní silniční obruby byly rovněž 

vyměněny a vozovka dostala 
zcela nový a hladký asfaltový 
povrch. I když došlo k drobné 
komplikaci s vyspádováním  
u jedné z vpustí, zhotovitel 
bez průtahů zjednal nápravu. 
Výška vpusti byla upravena  
a daný úsek ihned přeasfalto-
ván, takže výsledný povrch je 
naprosto v pořádku. Nový po-
vrch je nejen krásně rovný, ale 

Ty z vás, kteří tak ještě ne-
učinili, žádáme o nahlášení 
aktuálního stavu vodoměru 
nejpozději do 31. prosince 
2025. Splnění této povinnosti 
je nezbytné pro správné roční 
vyúčtování spotřeby vody. Stav 
můžete hlásit na tel. 326 784 
246, e-mailem na info@bran-
zez.cz nebo osobně na obec-
ním úřadě během úředních 
hodin. Děkujeme za spolupráci 
a včasné nahlášení.           (jm)

Upozornění: hlaste 
stavy vodoměrů

Tímto článkem bychom chtěli 
vyzdvihnout a přiblížit práci 
našich brigádníků, takzvaných 
dohodářů, pracujících pro 
obec. Právě jejich prostřednic-
tvím realizujeme práce spojené 
s údržbou zeleně (sečení trávy, 
ořez větví, kácení náletových 
dřevin, úklid spadaného listí, 
údržba hřbitova), odvoz od-
padních vod, ale také úklid 
kontejnerových stání pro tří-
děný odpad, údržbu stožárů 
veřejného osvětlení, pomníků 
a kapliček, činnosti spojené  
s údržbou vodovodního řadu v 
okolí vrtů i v obci a spoustu dal-
ších nezbytných činností, které 
všichni bereme jako samozřej-
most a každodenní rutinu.

Tito brigádníci však nejsou 
nějakou anonymní pracovní si-
lou. Jsou to naši spoluobčané, 
kamarádi, kteří tyto práce děla-
jí dobrovolně, mimo svůj hlavní 
pracovní poměr, tedy ve svém 
volnu a mnohdy za pomoci 
rodinných příslušníků. Snaž-
me se jim proto jejich úkoly co 
možná nejvíc ulehčit, například 
úklidem okolo svých nemovi-
tostí, buďme k nim ohleduplní 
a važme si jejich práce. Nebo 
jim ji alespoň neztěžujme. Bez 
nich by to nešlo! Díky!       (md)

Buďme ohleduplní

Optické připojení vám garantuje rychlý
a spolehlivý internet

Společnost CETIN plánuje re-
alizaci nové optické sítě, která 
přinese ultra rychlý a spolehlivý 
internet přímo do vašich domů. 
Nejedná se však o výstavbu, 
která by znamenala rozkopání 
celé obce. Při výstavbě telefon-
ního rozvodu v roce 1998 bylo 
totiž společně s kabelovým ve-
dením položeno i prázdné po-
trubí, do kterého CETIN nové 
vedení optické sítě takzvaně 
„zafoukne“. Kopat se tedy bu-
dou pouze přípojky k jednotli-
vým nemovitostem. 

Načasování není úplně ide-
ální, ale věříme, že se zemní 
práce zcela vyhnou nově vyas-
faltovaným silnicím.

Pro obec jde o příležitost. 
Optický internet představu-
je obrovský kvalitativní skok 
v porovnání s dosavadním 
připojením vzduchem nebo 
telefonním kabelem. Nabízí 
mnoho výhod, které usnadní 
každodenní život a připraví naši  
obec na digitální budoucnost. 

V první řadě vás nyní na-
vštíví pracovník společnosti 
O2, který vysvětlí přesný po-
stup a výhody tohoto připojení. 
V obci se budou tito zástupci 
pohybovat v průběhu ledna 
2026. K samotnému připojení 
jednotlivých domácností by 
mělo dojít v první polovině roku 
2027.

Samotné připojení bude  
v tuto chvíli zdarma bez nut-
nosti jakéhokoliv závazku. 
Souhlasem s realizací přípojky 
se nezavazujete k odebírání 
služeb. Nyní, ale ani v bu-
doucnu, nebude O2 výhradním 
poskytovatelem internetového 
připojení prostřednictví optic-
ké sítě. Sjednat si tyto služby 
bude možné i u jiných poskyto-
vatelů. Za takových podmínek 
je připojení velice výhodné pro 
každou nemovitost.

V případě dotazů mě nevá-
hejte kontaktovat. 

Jan Musil

především voda odtéká přesně 
tam, kam má, čímž je efektivně 
zabráněno hromadění vody na 
vozovce.  

Děkujeme vám všem za 
trpělivost a pochopení během 
probíhajících prací. Věříme, 
že nový povrch a opravená in-
frastruktura budou obci sloužit 
spolehlivě po mnoho let!  

(jm)
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Pozor! Zákaz pyrotechniky platí od 1. prosince i v Branžeži

1. prosince 2025 vstoupila v 
platnost novela zákona o py-
rotechnice. Vzhledem k polo-
ze tzv. chráněných objektů je 
naše obec zařazena do zóny  
s významnými omezeními. Co 
to pro Branžež znamená?

Na území naší obce je od 
1. prosince 2025 zcela zakázá-
no zacházet s pyrotechnickými 
výrobky s výjimkou kategorie 
F1 (např. prskavky, malé pisto-
lové kapsle, malé třaskavé ku-
ličky). Zákaz se týká zejména 
zábavní pyrotechniky kategorií 
F2, F3 a F4 (většina běžných 
petard, raket a kompaktů).

Cílem zákona (§ 35b) je ze-
jména ochrana citlivých objek-
tů, v našem případě se jedná 
o chov hospodářských zvířat. 

Vzhledem ke konfiguraci těch-
to míst se zóna s omezením 
dotýká téměř celého katastru 
Branžeže.

Žádáme vás o dodržování 
nových pravidel, především bě-
hem Silvestra a Nového roku. 
Respektujme toto omezení, je-

hož smyslem je ochrana zvířat 
a zranitelných obyvatel.

(jm)

Přehled místních cen 
a poplatků od Nového roku

Zastupitelstvo obce schváli-
lo přehled poplatků a cen za 
služby pro nadcházející ob-
dobí, přičemž jsme se snažili 
minimalizovat dopad na vaše 
domácí rozpočty. Na stejné 
úrovni se nám podařilo udržet 
cenu vody, která činí 36 Kč za 
metr krychlový. Věříme, že sta-
bilní cena vodného je dobrou 
zprávou.

Na základě detailní kalku-
lace nákladů a plánovaného 
navýšení cen ze strany společ-
nosti Severočeské komunální 
služby s.r.o. jsme však museli 
přistoupit k úpravě místního 
poplatku za komunální odpad. 
Nově bude poplatek stanoven 
ve výši tisíc Kč na poplatníka 
a rok. Toto navýšení reflek-
tuje reálné provozní náklady 
vynakládané na systém svo-
zu a likvidace komunálního  
a tříděného odpadu – snižuje 

se vratná část za další využití 
tříděného odpadu a neustále 
rostou náklady na svoz a likvi-
daci bioodpadu, což souvisí  
s jeho rostoucím množstvím. 
I přes takovéto navýšení bude 
obec i nadále část nákladů na 
likvidaci odpadů hradit z obec-
ního rozpočtu. 

S radostí můžeme ozná-
mit, že ostatní místní poplatky 
a ceny za služby poskytované 
obcí zůstávají beze změny  
a nebyly zdražovány. Děkuje-
me za pochopení.     

         (jm)

Branžež se zapojila do oslav 
70 let CHKO Český ráj

Chráněná krajinná oblast Čes-
ký ráj, klenot naší země, slaví  
v letošním roce jubileum – 70 
let od svého založení. 

Jednou z hlavních a nej-
symboličtějších akcí bylo při 
této příležitosti založení nové 
aleje ovocných stromů podél 
cesty z Oseka směrem na Ve-
sec u Sobotky, nedaleko ma-
jestátního loveckého zámku 
Humprecht. Cílem bylo vysadit 
přesně 70 nových stromů, pře-
vážně tradičních odrůd hrušní 
a třešní, jako trvalou připomín-
ku tohoto výročí a jako dar bu-
doucím generacím.

Naše obec se do této 
iniciativy zapojila. V sobotu  
1. listopadu jsme se zúčastnili 
slavnostního sázení, při kterém 
jsme zasadili jeden z těchto 70 
stromů – třešeň, která pone-
se odkaz naší obce nedaleko 
Oseka.

Tato alej má velký význam 
nejen pro zachování genofon-
du starých ovocných odrůd, ale 
také proto, že bude místem se-
tkávání a odpočinku v malebné 
krajině Českého ráje. Stromy, 
které jsme s péčí zasadili, bu-
dou svědky plynoucího času 
a ocení je mimo jné také naše 
děti a vnoučata.

(jm)



Ohlédnutí za posvícením
V sobotu 18. října 2025 se ko-
nalo tradiční posvícení. Počasí 
nám přálo, sluníčko hřálo, a my 
se tak mohli opět sejít na této 
hezké akci. 

Společně jsme si vychutnali 
pečené prasátko s vynikajícími 
zelnými saláty, nechyběly ani 
koláče, které pro nás upek-
ly místní hospodyňky, různé 
sladké a slané pochutiny. Pro 
děti bylo tentokrát připraveno 
kouzelnické představení a dla-

ZE ŽIVOTA NAŠÍ OBCE
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O Halloween byl zájem
Již několik let se v naší obci 
těší velké popularitě strašidel-
ný Halloween, který každo-
ročně přiláká velké množství 
účastníků. Nejinak tomu bylo 
i letos, kdy se na akci přišlo 
podívat zhruba 650 lidí nejen 
z obce, ale i ze širokého okolí. 

Před startem se mohli ná-
vštěvníci posilnit dýňovou po-
lévkou, párky nebo klobásami, 
na zahřátí se nabízel čaj a sva-
řák, ale i něco ostřejšího pro 
dospělé. Místní hospodyňky 

bání dýní. Kouzlení se dětem 
moc líbilo, dýně se také poved-
ly a každý si svůj výtvor mohl 
odnést domů. Hezké počasí  
a dobrá nálada vydržely až do 
podvečera, kdy se občané po-
malu rozcházeli domů. 

Poděkování patří všem čle-
nům SPOT, SDH, obci Branžež 
a samozřejmě vám, milí spolu-
občané, kteří na akce chodíte  
a podporujete nás. 

		  (šs)

opět napekly něco sladkého na 
ochutnání.

Trasa strašidelným lesem  
v Ušátku byla plná strašidel, 
světelných, ale i zvukových 
efektů. Celá akce se opět po-
dařila a my bychom chtěli po-
děkovat všem dobrovolníkům  
a občanům, kteří se na orga-
nizaci a průběhu akce podíle-
jí. Poděkování patří zejména 
panu Leoši Najmanovi, SDH 
Branžež, SPOT a všem straši-
dlům! 		                 (šs)

Rozsvícení stromku
Letošní adventní čas zahájilo 
tradiční rozsvícení vánočního 
stromku.

Již od rána probíhaly vel-
ké přípravy – kácel se strom, 
usazoval, zdobil. Stromek je 
letos opravdu krásný a obci ho 
věnoval Leoš Najman ze své 
zahrady. Další nedílnou sou-
částí této akce je stavění podia 
pro interprety, stanů s poseze-
ním, zázemí pro občerstvení  
a zdobení altánu, kde tradičně 
můžete vidět Josefa a Marii  
s malým Ježíškem.

Dopolední přípravy se 
zvládly za pomoci členů SDH  
a členek SPOT, odpoledne 
jsme se opět sešli kolem 16. 
hodiny, abychom vše dopřipra-

vili a dokončili výzdobu. Svíčky 
a větvičky ozdobily stoly a oko-
lí, děti se mohly vyfotit s nafu-
kovacími sněhuláky.

Kolem 17. hodiny se zača-
li objevovat první návštěvníci  
a pomalu se celé prostranství 
zaplnilo velkým počtem lidí. Ti 
si mohli vychutnat svařáček, 
čaj, kávu a něco ostřejšího, 
ochutnat vánočky, vánoční 
cukroví a jiné laskominy. Podá-
valy se také klobásy a gulášo-
vá polévka.

Mezi děti zavítali dokonce  
i dva čerti. Celou atmosféru 
doplňovala hudební vystoupení 
různých interpretů a celá akce 
byla zakončena nádherným 
ohňostrojem. 	                (šs)

Smrk z Nové Vsi září 
v Mladé Boleslavi!

Letošní vánoční strom, který 
zdobí Staroměstské náměstí 
v Mladé Boleslavi, pochází od 
nás z Branžeže.

Tento majestátní, přibližně 
patnáct metrů vysoký smrk 
ztepilý rostl desítky let na sou-
kromém pozemku v Nové Vsi. 
Majitelka se rozhodla strom 
darovat městu Mladá Boleslav, 
neboť již příliš přesahoval roz-
měry zahrady a hrozilo riziko 
poškození blízkých staveb.

Přeprava takto vzrostlého 
stromu byla logisticky nároč-
nou operací, která proběhla  
v ranních hodinách za asisten-
ce odborné firmy a mladobole-
slavské městské policie. Strom 
byl nakonec bezpečně usazen 
na náměstí a následně ozdo-
ben stovkami metrů světelných 

řetězů. Slavnostní rozsvícení 
proběhlo za účasti stovek míst-
ních obyvatel a návštěvníků  
v neděli 30. listopadu 2025.

Jsme velmi rádi, že již po-
druhé dělá strom z naší obce 
radost tisícům lidí v okresním 
městě a přináší tu pravou vá-
noční atmosféru. Je to pro nás 
všechny pocta a důvod k hr-
dosti v předvánočním čase. 	
		                (jm)

V lednu začíná sezóna plesů
Jako již tradičně si první mě-
síce nového roku zpříjemníme 
veselím na tanečním parke-
tu. Srdečně zveme na plesy  
a bály, které se budou konat  
v obecní Restauraci Na Křižo-
vatce:

17. ledna 2026 Myslivecký ples
31. ledna 2026 Motobál
7. února 2026 Hasičský bál
21. února 2026 Myslivecké po-
sezení s hudbou

Přijďte se pobavit!         
 (jm)



Myslivost a zimní povinnosti myslivce
Zimní období představuje pro 
myslivce každoroční zkoušku, 
která prověří jejich odpověd-
nosti a schopnost pečovat  
o volně žijící zvěř. Právě v mě-
sících, kdy teploty klesají pod 
bod mrazu a přirozené zdroje 
potravy se stávají nedostupný-
mi, nabývá myslivecká práce 
zásadního významu. Přikrmo-
vání, kontrola technického sta-
vu zařízení či monitoring pohy-
bu zvěře, to vše tvoří základní 
pilíře zimního hospodaření  
v honitbě.

Péče o krmelce a zimní přikr-
mování

Myslivci jsou povinni pra-
videlně kontrolovat krmelce, 
zásypy a další zařízení, která 
slouží jako zdroje potravy. Je-
jich funkčnost a čistota jsou klí-
čové, aby nedocházelo k šíření 
nemocí a parazitů mezi zvěří.  
V zimě je nutné doplňovat 
zejména objemová a jadrná 

krmiva, která zvěři pomohou 
překonat energeticky náročné 
období.

Ochrana zvěře před rušením 
a nebezpečím

S příchodem zimy roste 
riziko střetů zvěře s doprav-
ními prostředky. Srnčí zvěř je  
v tomto období aktivnější, hle-
dá nové zdroje potravy a čas-
těji překonává komunikace. 
Myslivci proto upozorňují řidiče 
na nutnost zvýšené opatrnosti.

Další důležitou povinností 
je minimalizace rušení zvěře. 
Volně pobíhající psi mohou  
v zimě představovat vážný pro-
blém, zejména pro oslabená 
mláďata či bachyně chránící 
selata. Majitelé by měli v příro-
dě dbát na odpovědné vedení 
svých psů.

Údržba zařízení v honitbě
Zimní období je časem, kdy 

se kromě přímé péče o zvěř 

provádějí kontroly posedů, zá-
sypů či oplocenek. Technicky 
nevyhovující zařízení mohou 
být pro myslivce i návštěvníky 
lesa nebezpečná. Pravidelná 
údržba je tak nejen zákonnou 
povinností, ale i prevencí úra-
zů.

Spolupráce s veřejností
 Myslivci apelují na návštěv-

níky přírody, aby respektovali 
potřeby zvěře a řídili se pravi-
dly pobytu v krajině. Například 
nalezené srnče není opuštěné 
– je přirozené, že jej matka ne-
chává ukryté. Zbytečné zásahy 
mohou mít pro mláďata fatální 
následky.

Zima je pro zvěř i mysliv-
ce náročným obdobím, které 
vyžaduje znalosti, zkušenosti  
a respekt k přírodním záko-
nům. Práce myslivců je v tomto 
čase klíčová pro udržení rovno-
váhy a zdraví celé honitby.

Na závěr bychom chtěli 
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pozvat všechny příznivce my-
slivosti, sousedy a přátele na 
dvě tradiční společenské akce, 
které jsou pro náš spolek pří-
ležitostí setkat se s veřejností  
a podělit se o radost ze společ-
ně stráveného času.

První z nich je Myslivec-
ký ples, který se uskuteční 
17. ledna 2026 od 20 hodin 
v Restauraci Na Křižovatce  
v Branžeži. Těšit se můžete na 
příjemnou atmosféru, hudbu  
a dobrou zábavu.

Druhou akcí je Posezení 
s hudbou pořádané 21. úno-
ra 2026 od 19 hodin, rovněž 
v Restauraci Na Křižovatce. 
Jde o komornější setkání, kde 
si můžete vychutnat přátelské 
prostředí a hudební doprovod.

Srdečně zveme všechny, 
kteří mají chuť strávit příjemné 
chvíle v dobré společnosti.

Za Myslivecký spolek Branžež 
Tomáš Svoboda

Činnost SDH Branžež v roce 2025
Alespoň ve zkratce bychom 
vás chtěli informovat o aktivi-
tách našeho hasičského sboru 
během letošního roku. 

Jeho začátek se jako ob-
vykle nesl v duchu příprav na 
Hasičský bál. Připravovali jsme 
tombolu, sál s podiem, stoly, 
židle apod. Vlastní bál se po-
tom konal 1. února 2025. O dva 
týdny později, tedy 15. února, 
proběhla výroční členská schů-
ze SDH Branžež.

Jako každoročně se naši 
členové podíleli jak na pří-
pravě, tak na vlastní realizaci 
všech kulturních akcí v obci,  
jako bylo Velikonoční ladění, 
dětský den, pálení čarodějnic, 
posvícení, Halloween či roz-
svěcení vánočního stromečku.

Dále se pak konaly i akce 
týkající se přímo sboru, což 
byla hasičská soutěž 24. květ-
na a dětský hasičský tábor ve 
dnech od 19. do 22. června.

Letos jsme také dokončili 
renovaci již druhého přívěs-
ného vozíku na požární stroj 
PS 12 a poprvé jsme s ním 

vyrazili na soutěž v požárním 
sportu 8. okrsku do Kněžmos-
ta. I zde jsme jako každoročně 
reprezentovali nejen sbor, ale  
i naši obec a přivezli tři pohá-
ry. Největší radost nám udě-
laly především naše nejmenší 
děti, jejichž věkový průměr byl 
pouhých šest let. Jejich výkon 

byl skvělý a reakce absolutně 
bezprostřední. Celkově obsa-
dily šesté místo, nicméně čas 
36,26 sekundy byl nejrychlejší 
v tomto věkovém rozmezí.

Během celého roku také 
vypomáháme obci Branžež, 
například s úklidem kontejne-
rových stání, sběry železného 
šrotu, údržbou a opravami sto-
doly, kde je uskladněna obecní 
technika, a dalšími činnostmi.

Závěrem chceme touto 
cestou poděkovat všem ak-
tivním členům za jejich práci 
pro sbor v roce 2025 a popřát 
mnoho zdraví, sil a optimismu 
do nového roku. 

Za SDH Vladimír Svoboda  
a Martin Drbohlav 
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Z HISTORIE

Historie úvozů a úvozových cest v Branžeži 
– z archivu Josefa Prskavce

Úvozy zkracující cestu na pole 
nebo vyrovnávající příliš strmé 
svahy bývaly v době zvířecích 
potahů nezbytností. Branžež 
schoulená mezi kopci jich měla 
několik a musíme podotknout, 
že zajímavě umístěné.

Cestou na nejúrodněj-
ší pole na kopci Hora (nad 
hospodou v Branžeži) bylo 
dno úvozu dokonce částečně 
dlážděno čedičem, aby cesta 
držela i v deštivých obdobích. 
Zachovala se z něj dvě vstupní 
ramena. První bylo přímé mezi 
domy čp. 21 a 23 a šlo o přes 
deset metrů široké údolíčko 
patrně přirozeného původu, 
které nešlo zasypat jako úzké 
umělé úvozy. Uprostřed kopce 
Hora se toto rameno spojovalo 
se šikmým, stoupajícím rame-
nem za domy čp. 11, 13 a 14.  
V zahradě čp. 13 je jeho hloub-
ka přes pět metrů dosud zřej-
má. Ještě hlubší, až sedmimet-
rový úvoz stoupá od Devětníku 
ke Smrkovci. Také ten se dělí 

na dvě větve a vede na dvě 
louky, dříve pole. 

Spodní část většiny úvozů 
byla zasypána tehdejším do-
movním odpadem, který tvo-
řily převážně různé skleněné 
lahve, od malých na léky či 
šampony až po větší lahve na 
kuchyňské tekutiny a nápoje, 
dále hrnce, mísy apod. Jsou 
zde dokonce zasypány i staré 
zemědělské stroje a nářadí. 
Úvoz na poli Hora byl také 
údajně zavážen přebytečnou 
zeminou z výstavby nového 

závodu automobilky Škoda  
v Mladé Boleslavi začátkem 
60. let. Zasypané úvozy nám 
dnes mohou být zdrojem po-
znání o vývoji výrobních vztahů 
na českém venkově 20. století. 

Drobných úvozů bylo  
a stále ještě je více. Vznika-
ly a zanikaly podle potřeby  
a možností vlastníků jednot-
livých polí. Nejdelší – a z vel-
ké části ještě zachovalý – je 
úvoz, který zkracoval cestu od 
lesíka Kakánku na Hejtmánek  
a nahrazoval cestu okolo hřbi-

tova do Černých Louží. Začíná 
prakticky za domem čp. 34  
a pod Vínkem protíná pole 
zvané Žďára. Právě v těchto 
místech je hluboký okolo čtyř 
metrů a ve skále je v těchto 
místech vytesaný medailon  
s letopočtem 1905 a čtyřmi 
monogramy. Je dost možné, 
že jde o monogramy hospodá-
řů, kteří vlastnili v této době na 
Hejtmánku nebo v jeho okolí 
pozemky.

Z rodinných pamětí dě-
dečka Josefa Prskavce se 
dozvídáme bližší skutečnosti.  
K chodu zemědělských used-
lostí bylo potřeba cest, o které 
pečovala obec spolu s hospo-
dáři usedlostí. Aby se na Žďára 
nemuselo jezdit přes kopec, 
nechalo zastupitelstvo prose-
kat skálu pro úvoz. Dělníci, 
zedníci a dlaždiči pocházející 
převážně z Nové Vsi si měli 
místo mzdy prodat vytěžené 
štuky.

Martin Drbohlav
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Zásahová jednotka JPO V Branžež v roce 2025
Zásahové jednotce JPO V 
Branžež byla nově přidělena  
z Územního odboru Mladá Bo-
leslav Hasičského záchranné-
ho sboru Středočeského kraje 
působnost čerpacího stano-
viště č. 17 Březina – Žabakor  
u silnice II/610 při výjezdu  
z obce směrem na Doubravu  
a Turnov v blízkosti exitu 63 

dálnice D10. Co to v praxi zna-
mená... 

V případě větších požárů 
bude jednotka nově doplňovat 
vodu do cisteren nejen z Ko-
márovského rybníka, ale také 
ve Březině z Žabakoru, který je 
polohou a objemem vody pro 
tuto lokalitu velmi důležitý.

Už 25. června 2025 byl  

v 18 hodin proveden cvičný 
výjezd naší jednotky společně 
s výjezdovou jednotkou HZS 
Mnichovo Hradiště na hráz 
Žabakoru, který prověřil akce-
schopnost naší jednotky v no-
vém prostředí.

Jednotka JPO V Branžež 
nadále pracuje v následujícím  
složení: Velitelem jednotky je  

Martin Drbohlav, veliteli druž-
stev jsou Vladimír Svoboda  
a Jakub Čermák, strojníky Mi-
roslav Pažout, Patrik Pažout, 
Vladislav Stejskal a Jan Musil. 
Mužstvo doplňuje Ladislav 
Staněk, Miroslav Čech a To-
máš Rosler. 

(md)


